
 
 

2021年12月13日 
受験生の皆さま 
関係者各位 

 神戸薬科大学 
2022年度学校推薦型選抜（公募制）における入試問題出題ミスについて 

 
2021年11月23日（火）に実施いたしました学校推薦型選抜（公募制）で、「化学」（必須）

において、下記のとおり出題ミスがあることが判明いたしましたのでお知らせします。 
受験生の皆様をはじめ関係者の皆様にお知らせするとともに、ご迷惑をおかけしましたこ

とをお詫び申し上げます。今回の事態を真摯に受け止め再発防止に努めてまいります。 
 

記 
１．概要 
(1) 入試区分：学校推薦型選抜（公募制） 
(2) 試験実施日：2021年11月23日（火） 
(3) 合格発表日：2021年12月 1日（水） 
(4) 対象学部：薬学部 
(5) 出題ミスのあった科目：「化学」 
(6) 対象科目受験者数：490名 
２．出題ミスの内容 
 
・ 問 4 の(a)において、ドライアイスを結晶と表現してしまったが、製法如何では非晶質の二酸

化炭素を含む可能性も十分にある。したがって本問は不適切な選択肢を含むこととなるため、
廃問とした。 
 

・ 問8の(c)において、アンモニウム水という表現を使ってしまったが、不適切な記述であった。
したがって本問は不適切な選択肢を含むこととなるため、廃問とした。 
 
 

 
３．出題ミスの発見状況 

試験終了後に、入試問題の適正を調査した担当者から出題ミスがある旨の報告があり判明しま
した。当該科目の出題責任者等が報告のとおりであることを確認しました。 

４．対応について 
当該問題については全員正解として扱います。 
なお、12月1日（水）の合格発表には、化学の受験生全員に当該配点を与え合否判定しており
ます。 

以 上 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
当該問題 
  

問４ 固体の構造とその性質に関する次の記述のうち，正しいもののみをすべて

含む組み合わせはどれか。 

マーク式解答欄 ４ 

(a) ドライアイスは，分子間力により作られる二酸化炭素の結晶であり，

昇華しやすい。 
(b) ダイヤモンドと黒鉛は，いずれも共有結合に使われる炭素原子の価電

子の数が4である。 

(c) ガラスは，構成原子の配列が不規則なアモルファスであり，決まった融

点を持たない。 
(d) 銅の単体は，面心立方格子の結晶構造をとり，その配位数は8である。 

 

(1) [ (a), (b) ] (2) [ (a), (c) ] (3) [ (a), (d) ] 
(4) [ (b), (c) ] (5) [ (b), (d) ] (6) [ (c), (d) ] 
(7) [ (a), (b), (c) ] (8) [ (a), (b), (d) ] (9) [ (a), (c), (d) ] 

(10) [ (b), (c), (d) ] 
 

 
問８ 亜鉛に関する次の記述のうち，正しいもののみをすべて含む組み合わせは

どれか。 

マーク式解答欄 ８ 

(a) 鋼板のめっき（ブリキ板）に利用されている。 

(b) 単体は両性金属で，水酸化ナトリウム水溶液と反応して，水素を発生する。 

(c)  水酸化亜鉛は，過剰のアンモニウム水と反応して錯イオンを形成することで

溶解する。 

(d) 亜鉛イオンを含む塩基性の水溶液に硫化水素を通じると，硫化亜鉛の黒色沈

殿が生成する。 

 (1) [ (a), (b) ] (2) [ (a), (c)] (3) [ (a), (d) ] 
 (4) [ (b), (c) ] (5) [ (b), (d) ] (6) [ (c), (d) ] 
  (7) [ (a), (b), (c) ] (8) [ (a), (b), (d) ] (9) [ (a), (c), (d) ] 

(10) [ (b), (c), (d) ] 
 

 

 
 
 














































